

德班世乒赛国乒众将顺利晋级

本报讯 北京时间5月21日，2023年南非德班世乒赛在南非德班国际会议中心继续进行，国乒众将顺利晋级。其中林诗栋/蒯曼强势挺进混双32强，王楚钦、林高远和王艺迪则在单打比赛中分别淘汰各自对手，顺利挺进第二轮。

在混合双打首轮比赛中，中国组合林诗栋/蒯曼以11比5、11比4、11比4直落三局击败南非组合纳苏/帕特尔，晋级32强。本次世乒赛小将蒯曼只参加混双比赛，她表示要把把握好每

一场比赛机会，首要目标是不输外战，尽量往前打。林诗栋则表示：“从去年的世青赛到今年的世乒赛，整个感觉还是不一样的。世乒赛感觉非常好，更能让我把专注度调动起来。”

在单打比赛中，王楚钦率先出战，他的对手是法属波利尼西亚选手贝尔罗斯。虽然贝尔罗斯拼得非常凶，但双方之间的实力差距有些大，最终王楚钦以4比1取得胜利。赛后王楚钦表示：“第一场球也是适应的过程，能赢下比赛就是最好的结果。第

四局自己希望能运用一些自己的特长去和对手进行较量，有一些球出现无谓失误被对手抓住了机会，同时他的一些球也超乎了自己的想象。接下来还是要一场一场拼，尽全力打好每一场比赛。”同时，王楚钦表示下一场比赛比较关键，面对日本选手户上隼辅，会做好困难准备。

林高远对阵波兰选手迪亚斯，林高远以11比8、11比5、11比6和11比7的比分拿下对手。赛后林高远表示：“第一场单打的对手还是非常强的，

也做了比较充分的准备。特别是在释放自己方面，一上来就调动了自己，百分之百地发挥自己的技术，才有机会赢下比赛。我的目标是打好每一场球，享受整个比赛给我的紧张感和压迫感。”

在女单比赛中，王艺迪对阵克罗地亚选手马蒂亚·叶格，由于双方在实力上有一定差距，很快王艺迪就以11比2、11比5、11比3和11比2轻松拿下对手。

(李东辉)

中国乒协派教练指导南非队备战世乒赛

本报讯 据国际乒联消息，应南非乒协邀请，中国乒协委派教练员刘志强、李大成近日在南非德班对备战2023德班世界乒乓球锦标赛的南非乒乓球队进行了短期指导。

两位中国教练在观看了南非队的训练后，对南非队员的水平有了一定的了解，在世乒赛开赛之前，有针对性地解决了队员们前三板、发球接发球等方面的问题。

刘志强表示，这些天和南非教练员、运动员们一起交流了很多技术、战术以及身体训练方面的问题，南非队员非常努力和认真，交流过程中认真听取意见、努力改进，取得了不错的效果。中国作为乒乓大国，有责任和义务帮助其他协会共同提高和进步，从而把“中国乒乓、世界共享”的理念落到实处。

南非男队主教练西蒙·加洛戈表示，中国教练和我们一起训

练，我们感到非常幸运，他们这几天一直和南非队在一起，不仅帮助运动员准备比赛，对我们的教练员也有很大帮助，非常感谢中国队。我真的希望中国教练可以以更长地指导南非队，对于未来中国和南非在乒乓球领域交流的更多可能性我们也充满期待。

南非乒协方面表示，这次的交流和培训给两国乒乓球交流开了个好头，希望未来还能够继续加强互动交流。

南非选手迪恩·利维在5月20日世乒赛开赛首日完成了个人的世乒赛首秀。他说：“中国教练给了我们很大帮助，告诉我之前从没说过的很多东西，让我受益匪浅。”他很高兴能在自己的国家和球迷们共享世乒赛，让他感到更加幸运的是，“我看到了世界上最好的乒乓球运动员们，这太令人激动了。” (李雪颖)

德班世乒赛进入第二个比赛日 林昀儒带伤出战涉险过关

本报讯 北京时间5月21日，德班世乒赛迎来第二个比赛日。在男单比赛中，中国台北名将林昀儒对阵新加坡选手郭勇。郭勇曾在新加坡大满贯赛上表现优异，爆冷战胜法尔克。林昀儒曾经战胜过马龙、樊振东、王楚钦、林高远等国乒主力选手，但是他在4月的比赛中遭遇伤病，本次世乒赛他带伤上阵，在首轮比赛中涉险过关。

首局林昀儒状态不错，以11比3先声夺人。第二局，郭勇在发球抢攻环节做得非常出色，给林昀儒造成很大压力，郭勇以11比8将大比分追平。第三局林昀儒在接发球环节更胜一筹，以11比7赢下该局，大比分2比1领先。第四局郭勇不断搏杀破防，以11比8将大比分追成2比2，双方再次回到了同一起跑线。第五局林昀儒通过节奏变化掌控比赛，以11比6赢下该局，大比分3比2领先。第六局林昀儒虽然开局落后，但他没有被对方牵着鼻子走，林昀儒通过发球线路调动对

手，最终以11比7锁定胜利。最终林昀儒以4比2淘汰对手，晋级第二轮。

瑞典队的乔恩·佩尔森世界排名第50位，他的对手是世界排名第79位的奥地利选手哈贝松。哈贝松迅速进入比赛状态，以11比5、11比9连赢两局，乔恩·佩尔森以11比5扳回一局。不过，哈贝松在第四局把握住关键分，以11比9再赢一局。随后乔恩·佩尔森回敬一个11比9，但他在第6局失误太多，以5比11落败，最终以大比分2比4出局。

其他男单比赛中，法国队菲列克斯·勒布伦以13比11赢下第一局之后，因对手阿拉米安退赛，直接晋级第二轮。中国香港名将何钧杰状态不佳，0比4负于中国台北杨子仪。

(杜 婕)

三人篮球女子系列赛阿斯塔拉站 中国队获得冠军

本报讯 北京时间5月21日，2023国际篮联三人篮球女子系列赛阿斯塔拉站在阿塞拜疆阿斯塔拉落下帷幕，中国队在决赛中以21比15战胜埃及队，获得本站比赛的冠军。在同一天进行的国际篮联三人篮球大师赛马尼拉站的比赛中，中国福田队在决赛中以17比21不敌塞尔维亚乌布队，获得本站比赛的第二名。

作为本赛季女子系列赛的第二届，阿斯塔拉站共有12支队伍参赛，中国队和四川远达队参加了本站比赛。中国队这次派出的是王丽、张芷婷、万济圆和张懿。小组赛首战，中国队以13比14惜败奥地利队，次战中国队以21比10取胜捷克队。1/4决赛面对尼日利亚队，中国队21比6轻松取胜。半决赛中国队以19

比17战胜乌克兰队。决赛面对埃及队，中国队在开场后迅速进入状态，最终以21比15战胜对手。王丽丽在决赛中独得9分。四川远达队获得本站比赛第五名。

国际篮联三人篮球女子系列赛是国际篮联三人篮球女子项目最高级别的职业赛事，对奥运积分贡献巨大。中国三人篮球队已经连续夺得武汉站、阿斯塔拉站冠军，为夺取奥运资格打下了坚实基础。

在国际篮联三人篮球大师赛马尼拉站，中国派出北京队和福田队参赛。福田队包括郭瀚宇、张殿梁两名中国三人篮球男队队员以及两名外援维尔沃特和范德霍斯特。最终福田队一路杀进决赛获得亚军，北京队获得第三名。(徐泽藩)

女足甲级联赛海南琼中五连胜

本报讯 据中国足球协会消息，2023中国太平中国足球协会女子甲级联赛第一阶段比赛日前在海南海口落下帷幕。经过5轮比赛的激烈角逐，海南琼中女足暂时以五战全胜的成绩位居榜首。

自5月6日开赛以来，坐镇主场的海南琼中女足展现出良好的竞技状态，第一轮以3比2战胜广西平果队，随后四轮比赛全部取胜且未丢一球。

河北女足和广西平果队依女足分别积12分和10分排在积分榜第二和第三位。河北女足两名小将王祯和张红品合力贡献了8粒进球，王

祯以5球并列射手榜第一，张红品也有3球入账。

武汉三镇武体女足是前五轮防守最好的球队，只失1球。在前四轮都战平的情况下，第五轮武汉三镇武体女足以3比0收获首胜，该队也成为除海南琼中女足之外另一支保持不败的球队。

射手榜方面，海南琼中女足的苏育萱表现出色，以5球并列第一。值得一提的是，5轮比赛苏育萱全部收获进球。

本赛季女甲联赛分为四个阶段进行。6月将在海埂赛区进行第6至10轮比赛。(徐泽藩)

足协杯首轮战罢 中乙球队全部晋级

本报记者 马艺欧

2023中国足球协会杯赛于5月20日结束首轮全部16场比赛。首轮比赛由16支各地方足协选拔产生的业余球队在主场对阵16支中乙联赛球队，结果16支中乙球队全部在客场战胜对手，晋级到本赛季足协杯赛第二轮。

本赛季中国足协杯赛揭幕战在广西体育中心举行，东道主广西骏菱0比5不敌中乙球队湖北青年星队，客队球员杨博越凭借本场比赛中的出色表现当选全场最佳球员。作为去年广西联盟杯亚军，以南宁市东方外语高级中学高中生为班底的广西骏菱队面对实力强大的对手，多次组织反攻，顽强拼搏到最后。

日照宇启与重庆铜梁龙队的比赛也打出了大比分，最终重庆铜梁龙以6比1战胜对手，成功晋级。另外几场比赛，山西龙城人坚持了89分钟，在比赛最后时刻遭遇绝杀，0比1负于青岛红狮。武汉小马过河0比3不敌广西蓝航，青岛五月的风0比1负于云南玉昆，长春金钢腿0比1不敌北京理工，伊犁九城1比2不敌绍兴上虞翼龙，天津津城人0比1负于大连智行，上海申水0比1负于南通海门珂缔缘，曲靖宜步0比1输给江西黑马青年，常州蓝之翼1比2不敌武汉江城，宁夏人方众0比2负于泰安天贲，内蒙古上飞0比4负于湖南湘涛。

在业余球队中，比较遗憾的是上海众辰、义乌锦绣和西安荣海，他们在与中乙对手的对抗中并不处于下风，但都是在点球大战中告负，最终未能晋级。通过此次足协杯赛，业余球队近距离接受职业足球的熏陶，有利于他们积累经验，提高水平。

作为中国足坛历史最为悠久的传统赛事，中国足协杯今年已经进入第67个年头，相比上赛季的41支球队参赛，本赛季足协杯赛的参赛规模恢复到64支，共覆盖49座城市，赛程也从去年的6轮增加到7轮。业余俱乐部的参赛，让“全民足球”的理念更加深入人心。

在首轮比赛期间，2023中国足协杯“种子计划”于5月18日走进广西外国语学院附属实验学校小学部，向学校捐赠足球以及体育训练器材。广西骏菱队球员易家亮、刘子瑞还为学生们带来了一堂生动活泼、深入浅出的足球课。此外“种子计划”还陆续走进伊犁、福州、包头等地，撒播足球火种，与孩子们共享足球的快乐。

根据赛事计划，5月30日和31日将进行2023中国足协杯第二轮的较量。通过首轮考验的16支中乙球队将坐镇主场迎战中甲球队。

中超联赛第八轮河南队迎首胜

本报记者 马艺欧

2023赛季中国足球超级联赛在上周末结束了第八轮争夺。河南队终于收获了来之不易的赛季首胜。山东泰山在新任主教练崔康熙的带领下，打出了一场一波三折的比赛。

中超前七轮比赛过后，只有河南队还没有品尝过胜利的滋味。本身阵容储备就不充裕的这支队伍又受到球员伤病和停赛困扰，可谓是屋漏偏逢连夜雨。一些有伤在身的球员也不得不咬牙坚持比赛。队长王上源上一轮比赛就带伤上场，本轮主场对阵大连人他再次披挂上阵，但在比赛开始还不到5分钟时，王上源再次受伤。他在接受简单治疗后试图继续坚持比赛，但伤情比想象的要严重。王上源可能会缺席后面多场比赛。

重要球员下场，河南队雪上加霜，但这种困境并没有动摇球队争胜的决心。河南队的塞尔维亚前锋科维奇在半场结束前打破了僵局，这是他的本赛季首球。河南队此前有两场比赛都是在领先一球的情况下，在比赛即将结束时被对手扳平，不过这次他们守护住了胜利，以1比0获胜。河南队主教练萨科赛后表示，球队

一直强调要立足于拼，伤病问题依然是目前最大的困难，包括本场迎来进球的科维奇其实也是带伤出战，但情况正在朝着好的方向发展。

本轮最跌宕起伏的比赛当属天津津门虎主场3比3战平山东泰山。天津津门虎新赛季的表现让人眼前一亮，前七轮保持不败，球队势头相当不错。山东泰山则没有打出预想中的成绩，此前已经五轮不胜。本场是韩国著名教练崔康熙上任后带领山东泰山参加的首场联赛。天津津门虎本场打出完美开局，15分钟就2比0领先。山东泰山则在半场结束前以3比2反超比分。山东泰山后卫贾德松在下半场自摆乌龙，又在补时阶段被红牌罚下，这场鏖战最终以平局收场。本场打进一球的廖力生赛后表示，崔康熙的到来让球队的信心有所提升。

积分榜前三位的排名在本轮比赛后发生了变化，上海海港客场2比0战胜梅州客家，积分超过主场1比1战平北京国安的上海申花，以2分优势独领风骚。长春亚泰客场4比2力克沧州雄狮，上升到第三位。

其它比赛中，武汉三镇主场与成都蓉城战成3比3，青岛海牛主场2比2战平浙江队，南通支云与深圳队打成1比1。



河南队球员冯佰元(左)与大连队球员劳烈斯(中)拼抢。 新华社记者 李嘉南摄



王楚钦在比赛中回球。

新华社记者 李亚辉摄